

Toate forțele la strângerea și depozitarea recoltei, la desfășurarea în condiții optime a însămînțărilor

În toate unitățile agricole din județ s-au definitivat măsurile menite să conducă la recuperarea restanțelor provocate de precipitațiile abundente din ultima perioadă. Vitezele zilnice la recoltări, eliberatul terenului, fertilizări, arături, însămînțări au fost mărite urmărindu-se în final ca toate lucrările să se încadreze strict în termenele fixate în Decizia 731 a Consiliului popular al județului.

UN ANGAJAMENT CE SE CERE CONCRETIZAT

În C.U.A.S.C. Nocrich, în toamna aceasta urmează să se însămînțeze cu cereale păioase o suprafață de 3445 ha, din care orz 1420 ha, orzoaică 530 ha iar restul grâu. Din suprafața planificată s-a semănat cu orz și orzoaică 325 ha. Timpul care a mai rămas la dispoziție fiind scurt (semănatul orzului și orzoacei trebuie încheiat până la 25 septembrie iar al grâului oină la 30 septembrie) au fost luate măsuri excepționale în legătură cu aceasta Filip Săhleanu, inginerul agronom șef al C.U.A.S.C. ne-a dat următoarele asigurări: „Inițial am stabilit o viteză zilnică la semănat de 213 ha. De 5 zile nu mai putem iesi în câmp datorită excesului de umiditate. Cu inginerii șefi din unități și șefii sectoarelor de mecanizare am realizat viteza de lucru și am stabilit ca prin schimburi prelungite, prin organizarea activității în două schimburi să mărim viteza zilnică de semănat, pe agregat, de la 10 ha la 20 ha. Folosind bine această rezervă vom reuși ca semănatul orzului și orzoacei să-l încheiem până la 25 septembrie iar al grâului până la 30 septembrie. Împreună cu ceilalți specialiști din unități, cu șefii sectoarelor de mecanizare și mecanizatori din zonă ne angajăm că în toamna aceasta vom executa lucrări care să conducă în final la producții în anul 1982, de peste 3000 kilograme/ha.

„UNITĂȚILE DIN C.U.A.S.C. NOCRICH NU VOR CUMPĂRA FURAJE”

Afirmatia a făcut-o Mihail Schuster, președintele C.U.A.S.C. În toate unitățile s-a acționat conform programului și acum în baza furajelor sînt însemnate cantități de furaje. Acestea nu a limitat acțiunea. În aceste momente în cooperativele agricole de producție

Campania agricolă LA ZI

s-au organizat echipe dotate cu coase și atelaje și oriunde găsim o rezervă de masă verde o coseșe și o transportă în furajerie. Nou e și faptul că rațiile pentru animale nu se mai stabilesc la întimplare. La Marpod, de pildă, (președinte ing. Gligor Ciortea) s-au stabilit pentru perioada de stabulație următoarele rații: Vacii cu lapte 10,27 U.N., compuse din 4 kg fin, 6 kg coceni, 3 kg paie, 20 kg suculete, 1 kg tărîțe. Pentru juneci respectîndu-se echilibrul s-a stabilit 7,6 U.N., pentru vitele 5,5 U.N.

Fiind vorba de Marpod nu putem trece cu vederea un necaz provocat de „operativitatea” cu care vine în ajutor unităților, O.I.F. În 9 mai curent apele revărsate ale Hirtibaciului „au sters” podul care leagă furajeria de adăposturile de animale. Imediat s-au făcut adrese, s-a deschis

finanțarea, s-au plătit banii. În câteva rînduri specialiști de la O.I.F. au venit, au văzut și-au plecat. Perioada de stabulație bate la ușă și specialiștii încă nu și-au spus cuvîntul.

O INVITAȚIE

Campania de toamnă la Alțina se anunță grea. Trebuie recoltați cartofii de pe 80 ha, sfecla de zahăr de pe 35 ha trebuie recoltat porumbul pentru boabe și porumbul siloz, recoltate legumele etc., concomitent cu semănatul orzului, orzoacei, grâului care însumează în cele 2 cooperative, ce ființează pe teritoriul comunei, peste 1000 ha. Acest volum urias de muncă apasă pe umerii mecanizatorilor, cooperativitorilor, tuturor locuitorilor. „Am luat măsuri — ne spune Olimpiu Achim, primarul comunei — ca toți cetățenii de la mic la mare să iasă în câmp. La cartofi în prima zi de recoltat au ieșit la muncă peste 400 oameni”

În repetate rînduri în sondajele făcute am găsit satul mutat în câmp. De la primar la ultimul cetățean toată lumea participă la activitate. Pentru toamna aceasta primarul ne-a spus: „Veniti în noi oriunde. Dar nu mă căutați la primărie că nu mă găsiți. Căutați-mă în câmp acolo unde se hotărăște soarta recoltelor...”

Acceptăm invitația.

PREȘEDINTELE C.A.P. A DAT UN RĂSPUNS COMPETENT

Dar să vedem despre ce este vorba. După cum se știe în toate unitățile s-au elaborat programe de creștere a animalelor de muncă. Nu comentăm acum importanța a-

(Continuare în pag. 3 III-a)

I. FLESCHIN

„În Gorj, ca și în Sibiu, acționăm pentru înlăptuirea independenței energetice a României”

Sfîrșitul acestei săptămîni ne-a prilejuit reîntîlnirea cu sibiienii participanți la marea acțiune de înlăptuire muncitorească, inițiată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în bazinul miner Gorj, acțiune cunoscută sub numele de „Acțiunea 7000”. Cu acest prilej, ing. Candid Opris, delegatul județului Sibiu ne-a oferit câteva noutăți de ultimă oră.

— Am continuat în ritm intens executarea lucrărilor de canalizare pentru drenarea apelor la limita carierelor, a drumurilor de acces în cariere, excavatii și transport de balast și steril din zonele preliminare de decoperțare a cărbunelui. Pînă în prezent s-au excavat și transportat peste 1,2 milioane tone de steril și balast. În întrecerea organizată cu județele participante ne plasăm pe locul 5 la excavatii și 6 la transport.

— Ce ne puteți spune despre oameni?

— Cei 150 de oameni ai muncii avînd profesii diferite (excavatoriști, buldozeriști, conducători auto, conducători de autogredere, cilindri compresor, cisterne etc.), precum și personalul de întreținere (sudori, lăcătuși, strungari, electricieni, me-

canici auto de înaltă calificare) au înțeles bine scopul și necesitatea acestei acțiuni, ce se așteaptă de la ei, iar rezultatele sînt și vor fi pe măsura acestor așteptări.

— Ați putea da câteva exemple?

— Foarte multe, dar mă voi limita la câteva nume, care ne fac cinste: Gheorghe Drăgan, șeful coloanei I.T.A., Virgil Dordea, maistru, Dumitru Rădac, Ioan Hiciu, Iohann Huter, Ion Pop, Ion Sochiriac, Emil Bunea, Vasile Mihanciu, Samoilă Ramf, Iosif Szanto, Nicolae Dragomir, Iohann Gross, Gheorghe Lösch, Ioan Oproiu, Andrei Ciocan, Otto Paul Kloss — conducători auto, Ghiță Gheorghe, Marcel Mirică, Emil Bunea, Petru Alister — excavatoriști, Victor Cindea, Traian Stanciu, Ioan Diaconu, Nicolae Humoila — buldozeriști etc.

— Mai sînt puține zile pînă cînd acțiunea din acest an se va încheia. Vă rugăm, deci, să punctați stadiul la zi a lucrărilor și dacă este posibil să estimați rezultatele finale.

— Pînă în prezent ne-am realizat sarcina planificată în porții de 116,4 la sută la excava-

ții și 104,8 la sută la transport, iar pînă la 15 octombrie 1981, cînd se va încheia acțiunea ne vom îndeplini integral sarcinile de plan. Este angajamentul nostru al tuturor și-l vom respecta.

D. MANIȚIU

Ziua metalurgistului

Sărbătorim în această zi de septembrie, ca în fiecare an, un detașament muncitoresc de frunte, despre care se poate spune cu îndreptățit temei, la propriu în aceeași măsură ca și la figurat că-și trăiesc viața și munca la cea mai înaltă temperatură.

Statornic în preajma incandescenței focurilor nestinse și a metalului topit, oamenii aceștia destoinici sînt mereu la datorie, predînd și preluînd într-o succesiune infinită, indiferent de ceea ce indică calendarul ștafeta nevăzută a hărniciei și dăruirii, a forței și măiestriei de a supune metalul, dăruindu-l țării care are mai mult decît oricînd nevoie de el în împlinirea strălucitelor sale proiecte de viitor. Îmi amintesc acum cît de mult m-a impresionat cu ani în urmă metafora ascunsă într-un filmuleț de cîteva minute, numit inspirat, „Pe vals de Chopin”, un film fără comentariu, în care pe acordurile unui celebru vals se suprapuneau imaginile muncii obișnuite a unui oțelar. Cîtă forță și grație, cîtă dezlîntuire și liniște respira această fericită îngemănare dintr-un fascinant ritual al muncii! Am admirat apoi „pe viu” reodihna acestor oameni de nădejde pe platforma metalurgiei neferoase din Copșa Mică, o platformă amplă și din temelii marcată de dezvoltări și modernizări în anii din urmă. De altfel, se poate spune fără să greșim că prin tot ce a fost și va fi metalurgia la Copșa Mică, prin ritmurile debordante de creștere și prin calitatea produselor sale, prin simbioza tot mai strînsă cu factorii progresului tehnic și prin sudarea oamenilor săi, prin efortul constant investit în această vatră pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață, avem imaginea completă a importanței majore și a grijii deosebite cu care conducerea partidului înconjoară acest sector de avangardă al devenirii noastre industriale.

Omagiem, așadar, astăzi munca și devotamentul acestor oameni — metalurgiștii — care plămădind metalul, plămădesc în același timp chipul și dimensiunile propriului nostru viitor.

DIN CRONICA ÎNTECERII SOCIALISTE

Efectele economice ale progresului tehnic

I.I.T.P.I.C., filiala Sibiu

Realizările înregistrate de către cercetătorii și proiectanții filialei sibiene a I.I.T.P.I.C. — cuprind finalizarea unui număr de 15 proiecte de utilaje și instalații destinate industriei chimice și industriei cauciucului în special, reușindu-se astfel economisirea, prin eliminarea importurilor, a peste 32 milioane lei valută. Din suita acestor proiecte putem consemna: mașini de confecționat anvelope camion T/M (faza I) și tractor, utilaj pentru descărcat saci din vapoare, mai multe tipuri de extrudere pentru cauciuc, instalații de încărcare-descărcare acid sulfuric în vapoare, mașină de rectificat inele seeger etc.

Pînă la finele anului se preconizează finalizarea a încă 12 proiecte, ridicînd astfel la 27 numărul proiectelor de mașini, utilaje sau instalații asimilate în acest an. Valoarea economiilor de valută realizate se va ridica la nu mai puțin de 43312 mii lei. În viitor, acțiunea de asimilare va fi continuată și extinsă și în domeniul maselor plastice, industria de medicamente și produse anorganice.

I. C. P. A. O. Mediaș

Pe agenda de lucru a cercetătorilor cunoscutului institut medieșean figurează o suită de teme majore vînzînd realizarea unor tehnologii pentru producerea auxiliarelor și intermediarilor utilizați în diferite domenii economice. În principal, tehnologiile

elaborate sau în curs de elaborare urmăresc reducerea și eliminarea treptată a importurilor, valorificarea superioară a bazei de materii prime din țară, reducerea consumurilor energetice, valorificarea subproduselor și a deșeurilor și creșterea productivității muncii la beneficiari.

Programul de cercetare în perioada 1981—1985 prevede nu mai puțin de 58 teme principale a căror eficiență economică depășește 2 miliarde lei. Pentru înlocuirea importurilor, specialiștii medieșeni și-au propus abordarea a nu mai puțin de 51 de teme de cercetare.

Importante economii valutare

Specialiștii întreprinderii „Flora” Sibiu și cei ai atelierului I de proiectare din cadrul Centrului de cercetări pentru articole casnice București au întocmit un amplu program de cercetare, proiectare și asimilare în vederea reducerii importului de accesorii pentru industria ușoară. Anual, se preconizează asimilarea a 75 de accesorii, asigurîndu-se în acest fel integral necesarul de produse.

De asemenea, întreprinderea va trece la reproiectarea întregii producții pe sistemul tehnologiilor de grup.

Efectele economice ale acestui amplu program de introducere a progresului tehnic se vor cifra la 250000 dolari economisiți anual.



I.M. Mirza: secvență de lucru de pe linia de fabricație a punților motoare pentru autobasculantele de 50 t

Chimia, altfel decît o cunoaştem

In apreciată colecție „Lyceum” — seria Sinteze — a editerii „Albatros” a apărut de curind lucrarea inginerului chimist de origine sălişteană Axente Sever Banciu intitulată „Din istoria descoperirii elementelor chimice”.

teri bibliografice din autori străini recunoscuți precum și ținuta grafică remarcabilă reprezintă temeiurile unei invitații la lectură adresată în primul rînd elevilor din licee și, de ce nu, tuturor celor care vor să-și îmbogătească cunoștințele din acest domeniu.

C. COMȘA

RECOLTA — sonet —

Un an așteptat această clipă; Ca aurul să-l strîngem de pe luncă. Sub zîmbetul ce soarele aruncă, Dar fără nici un bob măcar, risipă;

VICTOR HILMU

Epigrame

Dezrădăcinaților Cînd ai zburat din cuibul părintesc Iți dă puteri nestinsul dor de casă;

FRANCISC GAVRILEȚ

Jucători tehnici avem, Să jucăm frumos, putem Așadar, nu-i cu mirare, Să trecem în grupa mare.

RADU OPRIS

Ospătarul Te servește, vai de lume! Uită și pe unde trece, Dar la plată-i plin de glume: — Patru și cu trei fac... zece!

IANCU CONSTANTINESCU

LA GURA SOBEI

Din experiența de o viață a unui înțelept se poate hrîni un neam întreg.

Căderea frunzelor îngâlbănite mă întristează, doborîrea copacilor mă ucide.

In timp ce vorbim urit cu semenii noștri să nu uităm un amănunt: „că mult e dulce și frumoasă limba ce-o vorbim” — alte comentarii sînt de prisos.

I. MĂRGINEANU

Un zîmbet la iarbă verde

SCURTISIME

Pentru a fi servil, trebuie să ai... înclinație!

Și florile de stil trebuie să „miroase”... frumos!

Unii își așteaptă iubita la bibliotecă; dar și destui la... discotecă!

Un zîmbet în viață înseamnă o clipă smulșă veșniciei...

D. C. MAZILU

Concursuri de selecție

Clubul sportiv școlar organizează pînă în 20 octombrie, în zilele de luni, miercuri și vineri, între orele 8-10 și 16-17 concursuri de selecție la patinaj viteză, pentru clasele I-IV și V-VIII.

DACIADA „Zilele cooperatoarelor”

În perioada 21-28 septembrie a.c. pe stadionul „Voința” din Sibiu se desfășoară cu prilejul încheierii ediției de vară a „Daciadei” competiția sportivă „Zilele cooperatoarelor”.

„Criss-cross” cu trei stele ale handbalului

O informație de presă cu un titlu voit lapidar formulat — Birtalan, Kicsid și Stockl la Sibiu — a avut darul să bucure pe toți iubitorii handbalului din județ.

Pentru a da răspuns acestei întrebări, precum și altora i-am abordat pe cei trei jucători la antrenament purtînd cu ei o rapidă discuție.

Stefan Birtalan, originar din Zalău; prima legitimare la Minaur Baia Mare; la 1 iunie 1970 trece sub culorile clubului Steaua; de la 2 august 1981 component al echipei Independența-Carpați Mirsa; maestru emerit al sportului; 230 jocuri internaționale; 980 goluri marcate pentru echipa națională.

Gavrii Kicsid născut la Imeni (Covasna); prima legitimare la SSE Brașov; la 16 septembrie 1966 trece la Universitatea București; la 3 august 1971 la Steaua; de la 2 august 1981 legitimat la Independența-Carpați Mirsa; 220 jocuri internaționale; aproximativ 500 goluri marcate pentru echipa națională.

dependența-Carpați Mirsa; maestru emerit al sportului; 220 jocuri internaționale; aproximativ 500 goluri marcate pentru echipa națională; dublu campion mondial de seniori; campion mondial de tineret și studentesc; cîștigător al Cupei campionilor europeni cu Steaua; medaliat cu argint și bronz la Jocurile Olimpice.

Werner Stockl, originar din Reșița; prima legitimare la S.S.E. Reșița; 18 decembrie 1968 C.S.M. Reșița; de la 16 decembrie 1969 la Steaua; la 2 septembrie 1981 legitimat la Independența-Carpați Mirsa; maestru emerit al sportului; campion mondial de seniori și dublu campion mondial studentesc; cîștigător cu echipa Steaua a Cupei campionilor europeni; 156 jocuri internaționale și 100 de goluri pentru echipa națională; medaliat cu argint și bronz la Jocurile Olimpice.

Rep. — Așadar, cărui fapt datorăm prezenta dumneavoastră la Sibiu?

Stefan Birtalan. Sibiu a fost și trebuie să rămîină un puternic centru handbalistic. Așa după cum tradiția industrială și culturală a cunoscut aici o înflorire fără precedent așa trebuie să se întîmpe și cu handbalul.

Werner Stockl. Un alt motiv, foarte serios de altfel, pe care țin să-l menționez este competența în materie a publicului din municipiul și județul Sibiu.

Gabriei Kicsid. Și un argument dacă vreți de ordin sentimental. Pentru mine acest județ din centrul țării a însemnat întotdeauna un punct de atracție, datorită frumuseților lui și comportării oamenilor. Iată încă un plus la răspunsul cerut.

Rep. — Cum se joacă în divizia B?

Stefan Birtalan — Diferit față de A. lucru care ne-a surprins și care a determinat și înfrîngerea de la Petrosani.

Rep. — Cum apreciați valoarea echipei?

Stefan Birtalan — Este prematur să fac acum o afirmație decisivă, deoarece ne aflăm în perioada cînd „în plin mars” făurim o echipă. Trei jucători nu formează o echipă și noi nu dorim să fim două echipe într-una singură.

Rep. — Ce așteptați de la iubitorii handbalului?

Gavrii Kicsid — O participare mai masivă, afectivă și efectivă la rezolvarea tuturor problemelor de moment și de perspectivă ale acestui sport.

Stefan Birtalan — Participare pe care ne obligăm să o onorăm pe deplin.

Rep. — Vă mulțumesc și succes!

OCTAVIAN RUSU

N.N. Vineri spre orele serii Ștefan Birtalan și Werner Stockl puteau fi văzuți pe străzile cetății purtînd fiecare un pachet cu o carte Cînd vizita unei librării face parte din programul unei ieșiri în oras, orice comentariu devine de prisos!

Clubul „Univers XX”

Marti, 22 septembrie a.c., ora 18,00 — în sala de Consiliu a Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu, în cadrul ciclului „Realizări și perspective în biologia contemporană”, are loc expunerea „Antropogeneza — problema fundamentală a biologiei umane”, prezintă: prof. Dan Pessaroff.

Seri cultural-artistice dedicate tinerilor

Începînd de ieri, clubul „Independența” prezintă într-o nouă formulă seriile cultural-artistice pentru tineret, care au loc la sîrșitul fiecărei săptămîni, sîmbăta, cu începere de la ora 19, pe terasa clubului. Programul alcătuit special pentru tineret cuprinde secvențe lirice, recitaluri de muzică tînră, momente distractive și, bineînțeles, dans.

N. I. POPA

Săptămîna cinematografică

Sînt timid dar mă tratez — Reîntîlnire cu Pierre Richard, care apare pe generic în postura de coscenarist, regizor și interpret principal.

Stele de dimineață — Un film polonez de război cu implicații psihologice, variațiuni pe tema prieteniei, a dragostei, a solidarității umane, Regia: Henryk Bielski.

Procurorul acuză — Producție a studiourilor coreene. Frate și soră, acuzat și acuzator, într-o confruntare care readuce în memorie evenimentele dramatice petrecute în anii ocupației japoneze.

Aventuri în Marea Nordului — Roger Moore, fost „Sfîntul” în seriale și filme de aventuri, interpretează aici rolul unui scoțian misogin, specialist în misiuni submarine.

ban, Jacques Fabri și Robert Castel.

Adversarul său, Anthony Perkins, în rolul unui personaj malefic, șeful unor pirați ai zilelor noastre. Un excelent film de acțiune, cu efecte spectaculare suspans și umor, inspirat din sinistrela realității ale terorismului internațional.



Deschiderea stagiunii sibijene de jazz '81. O nouă și tentantă promisiune, ce se așteaptă pe deplin onorată

Foto: FRED NUSS

9,00
9,35 Fi
tru co
galtene
satului.
ră muz
dip. 12.
patriei.
15,00 D
concert
col ale
internat
Enescu.
Ecraniz
tura ur
chiul V
sa lui
16,30 A
lului T
16,55 T
pionatu
volei m
nia
Transm
de la V
cul ecr
mici. 14
19,25 C
niei. 20
tic. Av
tarcția
studio;
22,15 T.
Cil
Luni, 2
SIBIU
„Sînt t
tratez”.
13,45; 16
Arta:
Marea
le 10;
Tineret;
petrolul
orele 1
18 și 20
„Stele
orele 10
MEDI
sul: „K
pesta”.
13,45; 16
Tineret;
ra”, or
și 20,30.
le: „Pa
tării”,
18 și 20
Tren s
meciu
ROMÂN
O.J.T.
formeaz
da posi
număr
de amg
de a v
meciu l
Ungaria
o excru
rești cu
cial. Pl
în ziua
brie a.c.
întoarce
zi, imed
Se asig
tul și b
re la i
lei).
Înscri
mesc în
agenții
din Sib
și Medi
me
(meteor
In urr
uă zile
frumoas
apoi ins
se va fi
La sîrșit
lului v
și avers
Vîntul
din sect
Tempera
me vor
între 3
cele ma
și 21 gr

